

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (2852)

Вторник,
10 декабря
1974 года

Девятнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 копейки.

Четвертый квартал—ударный!

Трудовая пятилетка завершена

В Томусинской автобазе растет число экипажей водителей, завершивших досрочно личные производственные программы пятилетки.

Два дня назад о выполнении пятилетнего плана рапортовал экипаж в составе Василия Григорьевича Барабанова, Юрия Семёновича Филимонова, Николая Андреевича Позовкова. На своем двадцатисемитонном автомобиле БелАЗ-540 они перевезли за три года и 11 месяцев 1308 тысяч тонн угля и породы. Это на три тысячи тонн больше, чем планировалось на пятилетку.

Высокой производительности труда водительское трио постигло за счет умелого, безаварийного использования техники, большого профессионального мастерства. Достаточно сказать, что все члены экипажа — первоклассные водители.

Еще одна победа

Еще одну замечательную победу одержали горняки «Распадской». 8 декабря очистная бригада Героя Социалистического Труда В. Г. Девятко перешагнула 400-тысячный рубеж по добыче топлива. Подобных достижений не знала угольная Томуса — это новый рекорд рудника.

В прошлом году, как известно, лучшего результата по добыче топлива среди шахтерских бригад достигла бригада Н. П. Олейника с шахты им. В. И. Ленина. За год с помощью механизированного комплекса бригада выдала на гора без малого 393 тысячи тонн топлива. Среднесуточная нагрузка на забой составила за

Наш корр.

200 тысяч тонн

сверх плана

Шестого декабря горняки шахты имени В. И. Ленина выдали 200-тысячную тонну угля сверх плана с начала четвертого года пятилетки. О весомости этой цифры можно судить по такому показателю: за весь 1973 год шахта добывала дополнительно к плану 190 тысяч тонн топлива. А к концу декабря этого года сверхплановый счет по добыче угля будет доведен до 210 тысяч тонн. В этом году шахта достигнет самой максимальной добычи угля за время ее существования.

Д. КОЗЛОВ.
Шахта им. Ленина.

«СОЮЗ-16»: ПОЛЕТ ЗАВЕРШЕН

8 декабря 1974 после успешного завершения программы работ на борту корабля «Союз-16» космонавты А. В. Филиппченко и Н. Н. Рукавишников возвратились на Землю.

Согласно намеченной программе космонавты А. В. Филиппченко и Н. Н. Рукавишников выполняли научные и научно-технические исследования, фотографировали различные участки территории Советского Союза в интересах народного хозяйства.

Командир космического корабля «Союз-16» полковник Анатолий Васильевич Филиппченко, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза.

Бортинженер космического корабля «Союз-16» Николай Николаевич Рукавишников, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза. Фото В. Черединцева и А. Пушкарева (Фотохроника ТАСС).

В обкоме ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ КПСС День Победы

9 мая 1975 года исполняется 30 лет со дня исторической победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне.

Многие коллективы и трудящиеся области решили поддержать инициативу ветеранов войны по достойной встрече Дня Победы и ознаменовать этот всенародный праздник новыми трудовыми успехами и свершениями.

Так, коллектив ордена Ленина шахты «Коксовая» комбината «Прокопьевскуголь» принял обязательство ко Дню Победы выдать дополнительно к плану не менее 15 тысяч тонн коксующегося угля; комсомольско-молодежная бригада Юрия Гусевского с шахты «Северная» комбината «Кузбассуголь» решила выполнить пятилетний план проходки горных выработок; сталевары мартеновского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината А. Т. Плотников, В. М. Демьянин, В. К. Тимофеев, А. В. Зайцев обязались в День Победы — 9 мая провести плавку на экономленных материалах. Бригада кузнецов прессового цеха Юргинского машиностроительного завода, возглавляемая участником Отечественной войны, кавалером боевых и трудовых наград В. П. Костяшовым, решила пятимесячное задание выполнить досрочно, ко Дню Победы, и дать сто тонн сверхплановых поковок: бригада животноводов совхоза «Возышка», возглавляемая ветераном войны В. Н. Телеповым, обязалась увеличить производство молока на 6—7 процентов к плану, добиться стопроцентной сохранности молодняка, все коровы давать в приготовленном виде; коллективы 10 бригад и 6 экипажей экскаваторов треста «Востокгидроспецстрой» В. М. Панишкина, Г. Н. Кунтурцева, В. Г. Быстrikova, Н. П. Горячева и других обязались к 9 мая 1975 года выполнить свои пятилетние планы; комсомольско-молодежная бригада Кемеровского коксохимического завода Г. И. Глухова и в целом коллектив Южно-Кузбасской ГРЭС решили, начиная с октября текущего года, отработать 30 ударных недель; коллектив треста «Юргапромстрой» обязался ко Дню Победы выполнить план 4,5 лет по генподряду; труженики швейной фабрики «Томь» наметили за этот период довести выпуск изделий высшей и первой категорий качества до 98 процентов.

С ценными починами и начинаниями в честь 30-летия исторической победы советского народа выступают также многие другие коллективы и трудящиеся области.

Придавая важное значение этому движению, бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу передовых коллективов, принявших в честь 30-летия победы дополнительные обязательства, способствующие ус-

пешному завершению девятой пятилетки наращиванию объемов производства, росту производительности труда, освоению новых изделий, повышению качества, улучшению использования оборудования, машин и механизмов, экономии электроэнергии, сырья и материалов.

Рекомендовано партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям и хозяйственным руководителям предприятий, строек, колхозов и совхозов области обсудить на собраниях трудящихся и поддержать эту ценную инициативу, повсеместно развернуть массовое социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Горкомам, райкомам КПСС, облисполкому, облсовпрошу, партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям и хозяйственным руководителям необходимо на основе всенародного усиления организаторской и массово-политической работы обеспечить широкое распространение этой инициативы. На всех предприятиях надо осуществить необходимые меры, которые помогли бы каждому труженику успешно выполнить принятые к 30-летию победы социалистические обязательства. Следует повсеместно организовать регулярное подведение итогов, активизировать вовлечение трудящихся, особенно молодежи, в соревнование за получение памятных призов в честь героя-земляков и за право быть сфотографированными у имеющихся в коллективах знамен Государственного Комитета Обороны и знамен предприятий.

Решено итоги соревнования подвести ко Дню Победы. Победителей соревнования отметить награждением Почетными грамотами, призами, ценностями подарками, лучших из них занести в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

Облсовпрошу, редакции газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию, городским, районным, многотиражным газетам надо обеспечить широкую гласность социалистического соревнования в честь 30-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне. Следует ярко и увлекательно рассказывать о героях войны и труда — передовиках производства, их достижениях, глубже раскрывать содержание передовых форм и методов труда новаторов производства. Нужно систематически организовывать переклички соревнующихся, вести специальные разделы и рубрики, широко информировать трудящихся о ходе и результатах областного соревнования в честь Дня Победы.



СЕГОДНЯ В 17 часов на городском стадионе состоится открытие катка.
РАБОТАЕТ ПРОКАТ.
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На горнолыжных трассах

В Таштаголе состоялись традиционные соревнования по горнолыжному спорту. В них приняли участие сильнейшие спортсмены добровольного спортивного общества «Буревестник». Среди женщин победителем в слаломе и слаломе-гиганте стала мастер спорта из г. Кемерова Алла Аскарова, а среди мужчин первенство завоевал студент Кемеровского университета мастер спорта В. Макеев — воспитаник Междуреченской горнолыжной школы.

По группе юношей и девушек, где выступали юные спортсмены городов Таштагола, Междуречен-

ска и Москвы, победителем в слаломе-гиганте стал Пестов Виктор — учащийся школы № 1, а среди мальчиков первое место выиграл Балуев Сергей — ученик этой же школы. Ему вручен также приз за лучшую технику.

Призером среди девушек в слаломе стала Бирюкова Люда (школа № 22), в слаломе-гиганте юная спортсменка из Междуреченска Кулгина Валентина (шк. № 21).

В. ЗАХАРЧЕНКО,
тренер горнолыжной
школы.

На снимке: призер соревнований в слаломе среди девушек Бирюкова Люда. Фото автора.



За десять месяцев этого года по городу зарегистрировано 39 случаев пожаров и загораний, убытки от которых исчисляются несколькими тысячами рублей.

Как показывает анализ, причины пожаров разнообразны. Они возникают от неосторожного обращения с огнем, замыкания электропроводов, неисправностей печного отопления. Особую тревогу вызывает частный жилой сектор, где происходит 80 процентов всех пожаров. Так, 23 августа с. г. сгорел дом и домашние вещи у гражданки Плещивцевой, 30 августа по ул. Северной сгорела крыша дома, принадлежащего Кравцову. Печальный список пожаров можно продолжить. Одно ясно, что огонь, как правило, подстерегает всегда

нерадивых, халатных, небрежных, недисциплинированных.

Есть такие факты нерадивости, к сожалению, и на предприятиях. Последняя проверка противопожарного состояния показала, что отдельные руководители игнорируют правила и нормы противопожарной безопасности. Это относится в первую очередь к руководству Тебинского лесоучастка, управлений жилищно-коммунального хозяйства № 1 и 2, шахты им. Ленина, шахты «Томская», орса «Междуреченский уголь» и ряда других.

Так, руководству Тебинского лесоучастка на протяжении ряда лет предлагаются установить лафетные установки (стволы) на складе круглого леса, сделать противопожарные разрывы между штабелями леса, произвести огнезащитную пропитку деревянных конструкций, шпалорезки, чердачных помещений школы, клуба. Но до настоящего времени эти мероприятия не выполнены, хотя начальник лесоучастка тов. Чижиков неоднократно привлекался к административной ответственности.

Не всегда соблюдаются правила пожарной безопасности в коммунальных жилых домах, где вошло в систему держать открытыми входы в подвалы и на чердак, превращать чердачные и подвалные помещения в склады мусора, хлама.

Думается, что работни-

ки жилищно-коммунального хозяйства сделают для себя соответствующие выводы из решения администрации комиссии по горисполкоме, на которой ряд их коллег на днях были заслушаны и строго предупреждены.

В заключение хочется отметить, что только общими усилиями всех жителей города, при активном участии общественности, добровольных пожарных дружин, пожарно-технических комиссий предприятий можно решить вопрос о недопущении пожаров в городе.

Н. МЕДВЕДЕВ,

инспектор

отделения Госпожнадзора.

Редактор

И. А. ТАТАРНИКОВА.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 38



отдела по использованию трудовых ресурсов
Междуреченского горисполкома.

Междуреченскому управлению механизации требуются машинисты дизельных экскаваторов (кубовых и полукубовых), рабочие-трубоукладчики и машинисты бульдозеров.

Междуреченской спецконтроле комбината «Кузбассуголь» на постоянную работу — машинисты бульдозеров, кузнец, техники-электромеханики, горные техники по подземной или открытой разработке месторождений полезных ископаемых на должности мастеров.

Управлению производственно-технологической комплектации — электрослесари.

28-й Междуреченской дистанции пути Восточно-Сибирской железной дороги — монтеры пути на постоянную и сезонную работу.

Томь-Усинскому отделению орса Западно-Сибирского геологического управления — пекарь, работник кухни, бухгалтер-инвентаризатор.

Полосухинской дистанции пути — монтеры пути (мужчины и женщины).

Разрез «Междуреченский» — уборщицы для работы на базе отдыха «Фантазия», кочегары, слесари на обогатительно-погрузочный комплекс, токари, рабочие пути, машинисты бульдозеров, газоэлектросварщики, автогрейдеристы.

За справками и направлениями обращаться в отдел трудовых ресурсов: проспект имени 50-летия Комсомола, 9. Телефон 22-09.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Орс «Междуреченскуголь» с 10 по 15 декабря проводит предпраздничные выставки-продажи одеколонов, духов, лосьонов и другой парфюмерии — в магазине № 31 «Радуга»; рыбы свежей с дегустацией блюд — в магазинах № 20 «Юбилейный» и № 53 «Колос».

С 10 по 20 декабря в магазине № 35 «Буратино» проводится выставка-продажа детской одежды осенне-зимнего и весенне-летнего ассортимента. В эти же дни в магазине № 2 «Огонек» и № 55 «Дары природы» проводится выставка-продажа овощей.

С 10 по 25 декабря проводится выставка-продажа елочной игрушки в магазине № 35 «Буратино». Кондитерские изделия и торты будут представлены на выставках-продажах в магазинах № 37 «Бакалея», № 19 «Лакомка», № 53 «Колос», № 20 «Юбилейный», № 2 «Огонек».

Приглашаем вас в магазины за покупками.

«КУЗБАСС»

10 (большой зал) Оливия (в двух сериях) 12, 18-20, 21. Детям в 15 час. 11. Хорошенько 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

Междуреченский горком КПСС с прискорением извещает о безвременной кончине секретаря партийной организации Междуреченской лаборатории КузНИИУИ

АЛЕКСЕНКО Евгений Сергеевич
и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Коллективы Междуреченской РГТИ, лабораторий НИИОГР и КузНИИУИ глубоко скорбят по поводу безвременной смерти старшего научного сотрудника НИИОГР.

АЛЕКСЕНКО Евгений Сергеевич

Телевидение

ВТОРНИК, 10 ДЕКАБРЯ.

18.00 КЕМЕРОВО. Международный товарищеский матч по конькобежному спорту. РСФСР — Финляндия. 19.00 «Шахтерские горизонты». 19.45 «Поезда на шоссе». Документальный фильм. 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «О любви». Художественный фильм. Киностудия им. М. Горького. 21.25 К зональной выставке художников Сибири. Очередная передача этого цикла — встреча художников с шахтерами, химиками, механизаторами — героями их произведений. 22.05 «Сельский врач». Документальный фильм. 22.20 «Автограф». Программа для молодежи.

СРЕДА, 11 ДЕКАБРЯ

11.30 КЕМЕРОВО. «Шахтерские горизонты». Повтор от 10 декабря 1974 г. 12.15 «О любви». Художественный фильм. 13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 «Тебе, юность». 14.05 Новости. 14.15 «Песня далекая и близкая». 14.45 В эфире — «Молодость». «Я — дружинник». 15.15 Художественный фильм. «Второе дыхание». 1-я серия. 16.20 «Международные соревнования по фигуристому катанию «Московские коньки». 17.50 КЕМЕРОВО. Новости Кузбасса. 18.00 МОСКВА. «Время». 18.30 Тираж «Спортлото». 18.40 Играет Л. Власенко. 19.00 «Театр из Паневежиса». 20.00 Фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 20.45 «Трудовые будни Чечено-Ингушской АССР». В передаче принимает участие первый секретарь Чечено-Ингушского обкома КПСС Герой Социалистического Труда С. С. Апряткин. 21.30 Международные соревнования по фигуристому катанию «Московские коньки». 23.00 «Время». 23.30 «В концертном зале». Поет народная артистка СССР М. Биешу.

ЧЕТВЕРГ, 12 ДЕКАБРЯ

15.05 МОСКВА. Ленинский университет миллионов. «Международные отношения и идеологическая борьба». 15.35 «Второе дыхание». Художественный фильм. 2-я серия. 16.40 «Романсы П. И. Чайковского». Концерт. 17.05 Международные соревнования по фигуристому катанию «Московские коньки». 17.50 КЕМЕРОВО. БАМ — стройка молодежная. Своими впечатлениями о главной стройке страны с вами поделится журналист Юрий Могутин. 18.20 Новости Кузбасса. 18.30 МОСКВА. «На улице Неждановой». 19.35 «Человек и закон». 20.05 На экране — комедия. «Бриллиантовая рука». Художественный фильм. 21.45 «Молодежь планеты». 22.15 Международные соревнования по фигуристому катанию «Московские коньки». 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». СССР — Швеция.

ПЯТНИЦА, 13 ДЕКАБРЯ

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 Концертный зал телестудии «Орленок». 14.20 Новости. 14.30 Для детей. Мультфильм. 14.40 Поет заслуженная артистка Латвийской ССР Лайме Андерсон-Силаре. 15.10 В эфире — «Молодость». «Испытай себя». 16.25 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всевремя». 17.10 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». СССР — Швеция. 2-й период. 17.50 КЕМЕРОВО. «Научная студенческая...». В Кузбасском политехническом институте открывается областная межвузовская научно-техническая выставка. Мы познакомим вас с ее некоторыми участниками. 18.20 Новости Кузбасса. 18.30 МОСКВА. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». 3-й период. 19.10 «Совместное сотрудничество стран СЭВ в области энергетики». 19.55 О. Заградник, «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль Московского академического художественного театра Союза ССР. 22.25 «Встреча с Марио дель Монако». 23.00 «Время». 23.30 Литературные чтения. Л. Леонов. «Русский лес». 24.00 Танцевальный зал.

СУББОТА, 14 ДЕКАБРЯ

11.00 КЕМЕРОВО. Для детей. Мультфильм. 11.30 «Это мы». Концерт для детей. 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. Мультфильм. 12.30 Почта программы «Здоровье». 13.00 «В мире животных». 14.00 Премьера художественного фильма «Чисто английское убийство». «Мосфильм». 1-я серия. 15.20 Международные соревнования по фигуристому катанию «Московские коньки». Показательные выступления. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 17.20 «Время». 18.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». СССР — Швеция. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.15 Новости музыкальной жизни. 21.00 Премьера документально-музыкального телефильма «Твой сынья, Греция». 22.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.00 «Время». 23.30 «По концертным залам Москвы». Обозрение.

ВНИМАНИЮ МЕЖДУРЕЧЕНЦЕВ!

Сегодня, 10 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя шахтера» прием посетителей ведет Г. Я. Голдобин.

Приемная работает с 17 до 19 часов.